

## 全市首座“光储超充”一体化智能充电站投运

## 1秒补能1公里

本报讯（记者 张彩峰）4月28日，我市首座“光储超充”一体化智能充电站——樊庄充电站正式投运，对推进我市经济社会发展全面绿色转型具有重要意义。

该充电站位于大同经济技术开发区，由国网大同供电公司筹建运营，占地面积2310平方米，拥有480千瓦全液冷超充充电桩4个、快充桩23个、V2G充电桩2个，可满足50辆车同时充电，最快的充电速度可达到1秒补能1公里。充电站集大功率超充、光伏发电、储能于一体，利用光伏发电，余电由储能设备存储，共同承担供电充电任务，可以灵活调整充电设施的功率和时间，以降低充电成本，还

可在确保自身稳定运行的同时与公共电网进行互动，实现电能的双向流动，提升整个电力系统的灵活性和稳定性。配备的“源网荷储”有序充电能源管理系统具有智能车位管理、信息发布展示以及智能消防监测等功能，提升了充电站与用户的互动性。

据市能源局相关负责人介绍，“光储超充”一体化智能充电站是基础充电桩的拓展与延伸，为绿色智慧交通发展提供清洁能源保障，有助于推进我市能源消费转型升级。近年来，我市加快构建“适度超前、布局均衡、智能高效”的充（换）电基础设施体系，布局和建设了以公共服务设施、景区景



樊庄“光储超充”一体化智能充电站 张彩峰 摄

点、交通枢纽等为重点的城市公共充电网络；大力推进县、乡、村三级充电网络布局 and 居住社区充电设施安装工程；积极对接省级智能充电监管平台，

推动融入全省监管“一张网”，提升充电基础设施监管能力和数据服务水平。目前，全市共建有公共、专用充电站288座、充电桩1748台。

## “15分钟就业服务圈”助退役军人就业

本报讯（记者 杨昱郁）积极打造“15分钟就业服务圈”，日前，首场“退役就业再起航 一站‘职’达家门口”活动在平城区永泰街道凯德世家社区举行。40多家企业提供了百余岗位，现场50余人达成初步就业意向。

招聘现场，岗位涉及市场销售、安保、会计等多个行业，吸引了不少退役军人及家属前来应聘、咨询。“珍贵的军旅生涯，让我获得了多项技能证书，我相信自己一定能够胜任技术性岗位。”一位正在咨询的退役军人说。众多企业对退役军人情有独钟，“军人具有吃苦耐劳、纪律性高等良好品质，符合我们的岗位招聘条件。”一家招聘企业人员说。

据市退役军人服务中心工作人员介绍，“15分钟就业服务圈”以“家门口”退役军人服务站为载体，打通就业服务的“最后一公里”，发挥服务站点枢纽作用，进一步提高基层服务的精准性和便



求职人员了解招聘信息 杨昱郁 摄

捷度。

本次活动由市退役军人服务中心、平城区退役军人服务中心主办，平城区

永泰街道退役军人服务站协办。通过“线上+线下”结合的形式，为退役军人及其家属提供双向招聘服务平台。

平城区市场监管局  
发布提醒告诫

本报讯（记者 刘剑）“五一”假期临近，为切实维护旅游消费市场价格秩序，平城区市场监督管理局对餐饮服务经营单位提醒告诫，要求诚信经营、恪守行业规范。

该局相关负责人表示，餐饮服务经营者要严格执行《餐饮服务通用卫生规范》，积极开展预防和制止餐饮浪费工作。对所提供的商品和服务项目进行明码标价，收费内容要真实准确，禁止在价目表、书写牌（板）中滥用“时价”字样含糊标价。严禁在标价外加价出售商品或者提供服务，不得收取任何未予标明的费用。

此外，提供免费符合卫生条件的餐具是餐饮经营者的法定义务，提供收费餐具要标明价格，不得在消费者未知晓或未同意的情况下，强制消费者使用收费餐具。提供纸巾、茶水、果品等计费商品或有偿服务，应在店内、菜单、自助点餐App等显眼位置进行明示，并事先告知消费者自主选择。雅间收费一定要提前告知，不得以单方主动提供、强制提供等形式诱导消费者使用，造成强制消费。

平城区城管局  
强化噪音污染防治

本报讯（记者 邱东芳）规范户外违规宣传、减少商户经营性质噪音扰民、对街道属地环保管理提出建议，平城区城管局多措并举强化噪音污染防治，全力营造文明有序的城市环境。

让城市更有序、更文明，平城区城管局加大力度规范户外宣传活动，对各类临时户外宣传中违规搭建桁架舞台使用音响表演、叫卖的噪音扰民行为以及对生态区各路段沿街商户的音响、喇叭等进行规范。同时，禁止商户利用高音喇叭招揽顾客，对便民市场、流动商贩占道经营使用高音喇叭叫卖行为进行劝导、查处；对广场、公园娱乐健身等活动，合理划定活动区域，设置活动时间、噪音音量控制等公告警示牌，严控公共场所噪声。

另外，针对噪音的街道属地管理原则，提出建议举措，实行环保告知承诺制度、禁办告知制度、环评告知制度。

山西省第五届马兰花  
创业培训讲师大赛落幕

## 我市两名选手获奖

本报讯（记者 双红）29日，山西省第五届马兰花创业培训讲师大赛决赛在太原落下帷幕，我市创业培训讲师张丽丽、罗洁璇获得三等奖。

此次大赛以“赋能创业培训，激发创业活力”为主题，旨在全面提高创业培训讲师综合能力，选拔更优秀的创业培训讲师晋级全省各级优质师资库，为全省马兰花创业培训工作高质量发展奠定基础，促进创业带动就业。大赛共有656名符合参赛条件的创业培训讲师报名参赛，经过市级初赛、省级复赛，最终23名选手进入决赛。经过激烈角逐，评出一等奖2名、二等奖6名、三等奖10名。

## 全市快递业务量首季实现“开门红”

本报讯（记者 贾晓龙）一季度，全市邮政行业寄递业务量累计完成3883.63万件，同比增长29.11%。其中，快递业务量累计完成2616.05万件，同比增长31.35%，实现首季“开门红”。

统计数据显示，今年一季度，我市同城快递业务量累计完成185.98万件，同比增长19.96%；异地快递业务量累计完成2429.93万件，同比增长32.31%；国际/港澳台快递业务量累计完成0.15万件，同比增长162.21%。邮政行业业务收入（不包

括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成3.93亿元，同比增长6.45%。其中，快递业务收入累计完成2.43亿元，同比增长20.50%。3月份，邮政行业寄递业务量完成1305.22万件，同比增长10.84%；邮政行业业务收入完成1.32亿元，同比增长6.27%。从占比来看，一季度同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的7.11%、92.89%和0.01%。与去年同期相比，同城快递业务量的比重下降1.19个百分点。

## 广灵梁庄供销社入围全省农资联盟

本报讯（记者 吴华）日前，全省农资集采集配联盟正式向广灵县梁庄供销社授牌，标志着我市基层供销社系统农资经营服务网络化建设迈上了一个新台阶。

梁庄供销社采取“基层社+惠农服务中心+农机专业合作社+农户”经营模式，在周边3个乡镇托管土地6000亩，土地农业社会化服务面积达2万亩。在春耕春种、田间管理上，为广大农民提供产

前、产中、产后一条龙服务，有效降低了种地成本，促进农业增产。开展粮食收购业务，有效解决农民卖粮难的问题。聚焦“信用合作”，每年为社员在农业种植、养殖、购买农机提供贷款约200万元，有效解决了农民生产经营资金困难。

此次梁庄供销社加入联盟，能够通过集采集配、直供直销，减少流通环节、降低流通费用，助力农业农村现代化高质量发展。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”  
官方微信